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Betreft / onderwerp

Verzoek tot overleg i.v.m. uitvoeringsproblemen in samenloop regelingen coronavirus

Geachte heer

De partijen die samenwerken binnen de Mondzorg Alliantie willen het ministerie van
Volksgezondheid, Welzijn & Sport (VWS), het ministerie van Sociale Zaken en Werkgelegenheid
(SZW) en de Vereniging van Nederlandse Gemeenten (VNG) middels deze brief informeren over
de uitvoering van de verschillende regelingen om de infrastructuur binnen de gezondheidszorg
overeind te houden. In het bijzonder willen wij u wijzen op enkele uitvoeringsproblemen met
betrekking tot de Tozo-regeling.

Mondzorgverleners kennen een periode waarin het door de corona maatregelen niet mogelijk
was reguliere mondzorg te verlenen. Als reactie op de (financiéle) gevolgen hiervan hebben de
Rijksoverheid met onder andere de Tozo-regeling en Zorgverzekeraars Nederland (ZN) met de
Continuiteitsbijdrage-regeling (CB) beide daadkrachtig opgetreden in het financieel
ondersteunen van getroffen zorgaanbieders. Desondanks constateren wij uitvoeringsproblemen
met betrekking tot deze regelingen bij mondzorgverleners. Enkele van deze problemen
betreffen specifiek de CB, waarover wij ZN per brief hebben aangeschreven (zie bijlage), en waar
inmiddels overleg voor gepland wordt. Een ander deel van de uitvoeringsproblemen betreft de
samenloop van de beide regelingen, waarvoor deze brief aan u.

Regelingen

Voor compensatie van omzetderving van verzekerde zorg kunnen zorgaanbieders een beroep
doen op de CB-regeling van ZN. Veel mondzorgverleners zijn zorgverlener, maar geen
zorgaanbieder en daarom in bepaalde gevallen strikt aangewezen op de Tozo-regeling. Op dit
moment krijgen wij echter berichten dat Tozo-aanvragen op voorhand zijn afgekeurd of later
zijn teruggevorderd door de gemeenten. Als reden van afwijzing en terugvordering geven de
gemeenten aan dat de CB-regeling voorliggend is voor zorgverleners.

Dit komt de Mondzorgalliantie onjuist voor. Individuele zorgverleners die in financiéle
problemen zijn gekomen door de coronacrisis, moeten immers net als andere ondernemers ook
terecht kunnen bij hun gemeente voor een beroep op financiéle ondersteuning in de vorm van
de Tozo-regeling. Deze voorziet in een aanvullende uitkering voor levensonderhoud als het
inkomen door de coronacrisis tot onder het sociaal minimum daalt. Een categoriale afwijzing,
slechts omdat de aanvrager een (mond)zorgverlener is, is niet terecht en niet in lijn met de
voorwaarden voor de Tozo-regeling.



In de brief van Minister T. van Ark, dd. 18 augustus 2020 met kenmerk 1711070-207440-Z aan
de voorzitter van de Tweede Kamer naar aanleiding van vragen van de Nederlandse
Chiropractoren Associatie, wordt aangegeven dat de CB weliswaar voorliggend is, maar geen
wettelijke verankering kent. En dat zorgaanbieders die afzien van de CB-regeling in de
regelingen van de Rijksoverheid een alternatief kunnen vinden. Er is geen reden om aan te
nemen dat dit gegeven niet zou gelden voor andere zorgverleners, zoals mondzorgverleners.
Graag zien wij dit door u bevestigd.

Wij realiseren ons terdege dat de opzet van de regelingen voor alle partijen een enorme
uitdaging is geweest en dat er in de uitvoering onbedoelde fouten voor zullen komen. Dat doet
echter niet af aan de enorme impact van de problemen die ontstaan als gevolg van het onterecht
niet ontvangen, of terug moeten betalen van financiéle steun.

Wij zijn uiteraard graag bereid om in een (digitaal) overleg nadere toelichting te geven op de in

deze brief geschetste problematiek. Bij voorbaat dank voor uw reactie, die wij met belangstelling
tegemoet zien.

Met vriendelijke groet,

Namens ANT, KNMT, NVM-mondhygiénisten en ONT
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